

А.В. Столин

МЕТОДИЧЕСКАЯ ШКОЛА КАФЕДРЫ ХИРУРГИЧЕСКИХ БОЛЕЗНЕЙ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

ГБОУ ВПО Уральская государственная медицинская академия Минздрава России

Кафедра хирургических болезней стоматологического факультета была создана в 1979 году. В основу учебного процесса заложены лучшие традиции преподавания на кафедре госпитальной хирургии СГМИ, руководимой А.Т. Лидским, затем профессором В.Н. Климовым, бывшим ректором СГМИ. Сложность учебной программы на кафедре заключалась в сквозном преподавании общего ухода за больными, общей хирургии и хирургических болезней на трёх факультетах: стоматологическом, педиатрическом и санитарно-гигиеническом. Под руководством зав. каф. В.М. Лисиенко, а с 2008 – зав. кафедрой к.м.н. доц. А.В. Столиным и сотрудниками кафедры была проделана огромная работа по созданию плана работы кафедры, учебно-методических пособий, большому числу лекций (количеством до 100 в течение учебного года) с учетом профильности преподавания и интересам студентов, готовящихся работать по различным специальностям. Для лучшего восприятия материала, по возможности с комплексированием тематики с кафедрой терапии, патофизиологии, оперативной хирургии и т.д.

Огромное количество учебно-методических пособий рецензировалось авторитетными специалистами-хирургами, утверждалось проректорами по учебному процессу соответственно поставленным задачам и новым программам обучения. Многие из пособий были с грифом «УМО».

В основу преподавания была заложена строгая дисциплина на практических занятиях, лекциях, принципы соблюдения субординации, воспитание студентов в духе любви к своей профессии, соблюдение достойных моральных принципов, понимание проблем деонтологии, участие в дежурствах по неотложной хирургии, обходах и т.д.. Благодаря ответственному преподаванию, демонстрации любви к профессии, примеру служения на благо человека наши преподаватели заинтересовывали своей деятельностью студентов всех факультетов, и ряд учащихся с непрофильных факультетов по окончании ВУЗа переквалифицировались, получили специальность «хирургия» и успешно трудятся в различных больницах города и области.

Обязательным было и есть повышение квалификации преподавателей по педагогике по плану нашего ВУЗа.

Преподавание предмета вначале велось на фоне демонстрации учебных слайдов по всем темам, многочисленных таблиц, кинофильмов, курации больных с той или иной патологией.

С момента организации кафедры, а также на протяжении последующих лет особо отличились и активно занимались преподавательской и методической деятельностью проф. В.А. Франк, доцент А.П. Пеньков, а также д.м.н. Е.П. Шурыгина, проф. Ермолаев, доцент О.Ю. Меньяйленко, к.м.н. Е.А. Васильева.

Все имели печатные научные работы, посвященные учебно-методической преподавательской деятельности. И зав. кафедрой, и сотрудники постоянно выступали по этим вопросам на различных Всесоюзных, Российских и местных конгрессах, съездах, конференциях, получали благодарственные и почетные грамоты от руководителей академии.

Повышали свою квалификацию сотрудники, посещая лекции друг друга, практические занятия с глубоким обсуждением преподаваемых тем.

«Подкреплялись» знания студентов на заседаниях СНО, на которых целенаправленно выбиралась тематика по актуальным вопросам хирургии, новому в хирургии.

На кафедре ежегодно проходят обучение интерны, клинические ординаторы соответственно имеющимся положениям и планам, утвержденным МЗ и администрацией нашей Академии.

Почти весь нынешний состав врачей МБУ ЦГБ № 7 состоит из врачей, клинических ординаторов, проходивших обучение на нашей кафедре.

На кафедре имеются стенды по учебному процессу, стенды в которых представлены ведущие хирурги нашей страны, наши учителя – основоположники Уральской школы хирургов, учениками которых возглавляются хирургические кафедры УГМА.

Все учебно-методические пособия были представлены в учебно-методический отдел нашего вуза.